

# 月薪千元招社区干部 年收入百万聘总经理

都是一天时间,选前者的人不足 30,追捧后者的超过 300

同样是人才招聘,同样是一天的时间,一边 300 多人济济一堂,另一边却是门庭冷落仅有 20 多人咨询、报名。这一冷热鲜明的对比场面都发生在最近,更准确地说,发生在上一周——前一幕上演于无锡市人才中心,主角是无锡市现代新农村投资发展有限公司;后一场在北塘区惠山街道亮相,主角是该街道有关工作人员。两场演出都没有离奇曲折的情节,差别似乎只有一点,即招聘职位,更确切地说,是职位后面隐藏着的物质价值——前者年薪少则 15 万,多则 20 万甚至 100 万,后者月薪刚过千元。或许,正是物质待遇的天差地别,导致了冷热两重天的强烈反差。

## »天气预报

昨日,无锡仍是灰蒙蒙的阴天,空气中湿度较大,不少公交车的车窗玻璃上都蒙上了一层水汽。这样的天气状况会持续多久呢?根据无锡气象台的消息,未来几天,无锡地区将维持时阴时雨的天气。今明两天气温有所降低,可能出现雨夹雪的天气状况。

## 今日空气质量报告

预计今日环境状况为良,空气污染指数为 57 至 77,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为 II 级。

## 今明后三天天气

今天,阴有小雨或小雨夹雪,偏东风 3—4 级,最低气温 2℃,最高气温 5℃。

明天,阴有雨或雨夹雪,最低气温 1℃,最高气温 5℃。

后天,阴有雨转多云,最低气温 2℃,最高气温 7℃。 唐奕

## »关注春运

## 返程火车票8日开售 汽车票提前15天预售

2月6日,铁路和公路客运将双双迎来春运旅客发送高峰。春运第一波高峰预计在周五到来。相关部门工作人员建议乘客尽量提前买票。

## 火车:8日开始预订返程票

“预计从7号开始,日客流量将达到3.5万人次。”无锡火车站相关负责人表示,根据目前火车票预售情况来看,客运高峰将从本周末开始,2月18日、2月19日将迎来铁路返程高峰,返程车票将在2月8日、2月9日两天预售。“今年启用的电话订票,目前每天的售票量在1000多张,最高时1500张,成功率大概在4成以上。”这位负责人介绍说,因为今年的电话订票是整个上海铁路局的,所以有些乘客会反映难打,但一旦打通了,由于有提前半天甚至一天的订票优势,成功率还算高的,所以乘客不妨多试试电话订票。

## 汽车:客票预售期改为15天

长途客车方面,从1月30日起,无锡公路客运各线车票预售期改为15天,全市包括邮政网点在内的86个客票代售点以及网上同步发售。无锡汽车站有关负责人表示,节日期间公路客流以短途旅游流和探亲流为主。公路客运部门提醒称,虽然现在车票充裕,但旅客还是要提前购票,因为到了高峰期间,车站的加班班次不可能无限制地想开就开,“还是要优先保证紧张方向上的用车需求”。班车详情可致电24小时客服热线82588188咨询。 薛晨

## »政务短波

## 困难家庭高校毕业生 可享就业帮扶

近日,宜兴市对2010年全市困难家庭高校毕业生进行全面摸底,凡是符合城乡最低生活保障条件家庭的子女、市总工会确认的特困职工家庭的子女,均可申请就业帮扶。符合条件的毕业生可在2月4日之前报名。

据宜兴市人才服务中心工作人员介绍,2010年毕业的宜兴籍普通高校毕业生,只要是民政部门认定的城乡最低生活保障家庭的子女、市总工会确认的特困职工家庭的子女,就可申请就业帮扶。宜兴市人才服务中心二楼业务大厅设立困难家庭毕业生就业援助登记窗口,符合条件的毕业生可前去报名登记。宜兴市人力资源和社会保障部门将确保他们优先推荐、优先见习,并实行“一对一”的就业帮扶。 唐奕



## 社区干部招聘首日问津者不足30

应聘者看中职业的稳定性,但觉得月收入千元不如意

月收入千元,一天工作10多个小时,这是无锡许多社区工作者真实的生存状态。北塘区惠山街道向全社会公开招聘20—25名社区工作者,年薪不到2万元。尽管如此,报名的第一天就有20多人咨询、应聘。这些人中绝大多数是35—45岁的中青年,这份职业的稳定性对他们具有很大的吸引力,但还不能令大家真正踏实——像教师那样的待遇和身份的变化才是他们最为期盼的事。

## 社区居委干部拿的是全市最低工资

惠山街道此次向社会公开招聘的社区工作者,要求本地户籍,年龄在35—45周岁,大专以上学历,会电脑操作。党员、曾担任过企事业单位中层以上管理岗位、有社区工作经验或惠山街道辖区人员优先。

惠山街道办事处相关负责人告诉记者,2月1日一上午,前来咨询、应聘的就有20多人,经过初步筛选,符合条件的有11人,其中一人本科学历,其余都是大专,年龄几乎都在35—40岁之间。对招聘第一天的火爆,街道招聘人员似乎并不意外,“我们街道前年也曾招过20多名社区工作者,来报名的有一百多人。这次报名的人应该不会少。”

据了解,目前全市社区居委干部都是聘用人员,工资收入也是全市统一标准,社区主任的月工资仅1500元,普通社区居委干

部的工资只有1000元—1200元,扣除社保自理部分,不少居委干部每个月实际拿到手的现钱只有900多元,相当于无锡市最低工资收入960元的标准。

1985年出生的陆家贝是街道最年轻的“小巷总理”之一,2008年7月,社会工作专业本科毕业的她来到金马社区成为一名普通的社区工作者,当年她考取了全国助理社会工作师资格证。一年后,她当上了蓉湖社区的主任兼书记。“聘用合同里约定的年收入不低于1.5万元,实际算起来拿到手的可能有2万元左右。”尽管如此,年轻的小“总理”对目前的工作还是比较满意的,“我觉得自己的性格比较适合这个工作,大学生毕业能找到专业对口的工作不容易。而且我很喜欢这份工作的前景。”小陆说,社区是个小社会,什么烦人的人和事都能碰得到,应对这些问题是一份难得的人生经历。

## 应聘者:收入不高但相对稳定

今年37岁的应聘者陈女士告诉记者,自己是中文专业大专毕业,曾在机关单位办公室工作过,有计算机二级证书。“虽然社区工作收入不高,但相对比较稳定,像我这样近40岁的人,想找到合适的工作也挺难的。”

据了解,不少应聘者和陈女士一样,都是企业改制后的“40、50”下岗富余人员,他们看上的是这份工作的稳定性。

大学刚毕业的应届生小吴看中的却不是这些。他说:“现在大学生找工作不容易,到社区工作是一种过渡,在这里可以学到不少东西,如果以后社区工作者可以像老师那样身份、待遇发生变化,我愿意把它当成长期的职业。但如果过几年后还是这样的收入,我肯定会换个工作。”

## 社区工作职业化,还需待遇留人

在电话咨询了岗位待遇后,35岁的林先生放弃了应聘的想法。“我原来在一家外贸公司工作,去年受金融危机影响业务萎缩,我想换个工作干干。但一问收入吓了一跳,没想到居委干部的工资这么低!我上有老下有小,这么点钱怎么养得活一家子人啊?”

从事社区工作多年的一位不愿透露姓名的业内人士称,社区工作繁杂,不仅要为群众提供公共服务,还承担着一部分政府职能,工作量和收入严重不成比例。凭着这样的待遇想要吸引并留住真正优秀的人才恐怕很难。对于许多在任或者有志于此的“小巷总理”们来说,待遇和身份的变化或许才是他们最为期盼的事。据悉,无锡市已经酝酿在3年内将社区工作者的收入提高到全市城镇职工平均工资水平,但至今没有配套的实施方案,究竟这笔多出来的工资该由谁买单?“社区工作要走向职业化,最重要的是待遇留人。”

陆媛



## 年薪百万聘总经理 300多人热捧

应聘者中7成是在职者,其中公务员占两成

20多个职位,平均年薪在10万以上,总经理一职更是开出百万年薪,上周末在无锡市人才中心为新农村建设人才举行的专场招聘,引来了300多名高端人才,其中一位是从安徽远道而来的有相当长时间政府高官经历的高级人才。

虽然当天的招聘是在早上9点开始,但9点不到,已有近百名应聘者端坐在候选大厅等待初试。尽管大厅里暖气很足,但不少应聘者还是不肯摘下口罩、帽子和围巾等物品,直到被通知面试时,才会短暂取下。

“他们很多都是在职人员,有些还是公司高管或者是收入不低的公务员。如此低调,也是正常的。”一位正在整理应聘者资料的工作人员告诉记者,这次专场招聘会的职位年薪很多都在15万—20万元,总经理一职更是以百万年薪。

当天9点,从安徽远道而来的严先生一走进为百万年薪总经理应聘人员开辟的面试室,就引起了全场媒体的注意,招聘公司的董事长及两位副总也“严阵以待”。从履历上看,严先生的资历十分了得,有相当长时间的政府高官经历。严先生后面还有六七位竞争者。

该公司董事长高岳峰告诉记者,这次招聘消息发布后,就吸引了500多人通过网络、现场等各种方式应征。当天现场应征的300多人中,有约7成是在职者,其中公务员占了两成左右。 薛晨

## 空调外座间隔半米像楼梯

“有心人”想沿其攀登而上,那是一点难度都没有

无锡永乐东路上的一个在建小区,刚建好的空调外座竟然间隔仅半米,简直就像是楼梯。日前,有网友在无锡一知名网站上发帖爆料称,正在永乐东路边上建造的一个安居房小区,空调外座一个连着一个,远看就像是一层层楼梯(如左图红圈内),防盗隐患实在堪忧。

昨天下午,记者在位于永乐东路上的东风家园看到,在沿路边的两排房子外墙上,空调外座一个挨着一个从楼上一直排到地面。走进小区近看,每个楼层之间都设置了两个空调外座,加上空调外座本身的铁质护栏高度,导致两个空调座间

隔也就50厘米左右,一名成年人能轻而易举地站在底下的空调外座上抓住上面一个空调外座。如此一来,只要“有心人”想以此作为楼梯攀登而上,简直是一点难度都没有。此外,空调外座的两边正是两扇窗户,如果想通过爬空调外座穿窗入室,也不存在多大的难度。一位自称是业主的陆姓老人告诉记者,这两排房子共11层,大约有260多套房子。

记者在小区巡视一遍后发现,整个小区也就靠永乐东路这边的两排房子空调外座如此建设,小区里面的楼房的空调外座的间隔还是很正常的一层楼的

距离。记者询问一位自称是街道派驻监理人员的男子那些房子为何要如此设计时,对方以“不好跟记者说”作答。

对此,记者联系了东风家园所在的无锡市新区江溪街道,提出要采访该建筑的设计单位或设计师了解原由时,该街道一位刘姓负责人在表示会尽快给记者答复后便挂断了电话,直至记者昨晚6:50发稿时,对方仍没有明确说法。

“这种情况确实会带来一定的隐患。”一位工作多年的社区民警说,如果空调外座实在不好改建的话,就只能建议业主安装防盗窗了。 薛晨文/摄

